

# «Голос кадета»

№ 10, 2023 г.



Издание ФГКОУ «Волгоградский кадетский корпус  
Следственного комитета Российской Федерации имени Ф.Ф. Слипченко»



*День рождения Слипченко - Стр. 2*

*Поисково-исследовательские проекты - Стр. 3-7*

*Гении и таланты - Стр. 8*

*Моя малая Родина: Калач-на-Дону - Стр. 9*

*Литературный альманах «Проба пера» - Стр. 10-12*

## День рождения Фёдора Фёдоровича Слипченко



20 апреля в честь 99-летия Фёдора Фёдоровича Слипченко в нашем кадетском корпусе была проведена торжественная линейка. Директор кадетского корпуса Пиндыч Алексей Викторович рассказал множество приятных воспоминаний, связанных с Фёдором Фёдоровичем. Со своей речью выступила и его дочь - кандидат педагогических наук Воскресенская Лариса Фёдоровна. На этом мероприятии мы почтили память Великого Народного Учителя.

В этот памятный день наш кадетский корпус посетила давняя знакомая Слипченко - Татьяна Александровна Слюсарева, в прошлом глава отдела образования г. Кеми Республики Карелия. Татьяна Александровна рассказала о своей многолетней дружбе с Фёдором Фёдоровичем, отметив его равнодушие к людям, гостеприимство, умение создавать и преумножать хорошие традиции. Когда дружба между ней и Фёдором Фёдоровичем только зарождалась, она вместе с учениками своей школы приезжала в лицей в гости. «Мы ехали на поезде, а на перроне стояли красивые парни в форме с букетами цветов и сам Фёдор Фёдорович. Каждая

девочка получила букет», - вспомнила Татьяна Александровна. Слипченко учил своих «Сынков» (так он называл лицеистов) оставаться воспитанными мужчинами в любой ситуации. Но самое главное было, есть и будет чтить традиции нашего заведения. Мы ежедневно поднимаем и опускаем Государственный Флаг России по идее заложенной Отцом-Основателем Фёдором Фёдоровичем Слипченко.

Вечная память Народному Учителю СССР Фёдору Фёдоровичу Слипченко!

*Бульба Алексей, 9 В класс*



**Поисково-исследовательские проекты  
по установлению имён неизвестных героев  
Великой Отечественной войны**

На протяжении трех лет в Волгоградском кадетском корпусе Следственного комитета Российской Федерации имени Ф.Ф. Слипченко активно ведет свою деятельность военно-исторический клуб. Его работа направлена на реализацию поисково-исследовательских проектов по сохранению исторической памяти, установлению имён и фактов фронтовой и личной биографии неизвестных или забытых героев Сталинградской битвы.

Работа военно-исторического клуба ведется под руководством директора кадетского корпуса старшего лейтенанта юстиции Алексея Викторовича Пиндыча, заместителя директора - руководителя отдела воспитательной работы старшего лейтенанта юстиции Андрея Владимировича Солдаткина и учителя истории и обществознания высшей квалификационной категории, кандидата педагогических наук Елены Игоревны Фастовой, а его главные участники – увлекающиеся историей кадеты.

- Традиции проектно-исследовательской деятельности были заложены ветераном Великой Отечественной войны, Народным учителем СССР Федором Федоровичем Слипченко, имя которого носит наш кадетский корпус, - рассказывает Алексей Пиндыч. – Отраднo осознать, что и сейчас, по окончании нашего учреждения, кадеты-выпускники не прекращают заниматься этой работой, являясь студентами Московской и Санкт-Петербургской академий СК России.

Идея работы военно-исторического клуба в кадетском корпусе возникла после просмотра на занятии документального фильма под названием «Снайпер Сашка», снятого местным кинооператором Константином Шутовым.

- Нас до глубины души поразила история этого человека, и мы с кадетами решили заняться расследованием, пытаюсь ответить на вопросы: почему снайпер Фролов так и не получил звезду Героя Советского Союза? Почему он остался незаслуженно забытым? Для нас было важно найти подтверждение фактам, приведенным в фильме, - вспоминает о том, что послужило стартом для исследовательских проектов Елена Фастова.

Именно с имени снайпера Александра Фролова и началась поисковая деятельность в кадетском корпусе. А открыл её волонтерский проект «Возвращаем имена: забытый снайпер Сталинграда Александр Фролов». Участники собрали воедино всю информацию о героических заслугах





снайпера на фронте: его участие в масштабных боевых операциях, выполнение боевых заданий особой важности, личный боевой снайперский счет, воспитание доблестных снайперов, командование взводом, пленение немцев, получение тяжелых ранений и даже факты о, по их мнению, необоснованном отказе в присвоении ему звания Героя Советского Союза, а затем приступили к кропотливой работе с историческими источниками, чтобы донести до общественности сведения о беззаветном подвиге снайпера Фролова на благо своей Родины.

В ходе реализации проекта кадеты под руководством Елены Игоревны составляли запросы и работали с архивными фондами, скрупулёзно собирали и анализировали значимую для исследования информацию, прибегали к помощи свидетелей военных времен. Юные историки изучили все представленные документы и на их основе приступили к учебному исследованию, которое ведется по сегодняшний день.

- Работа над заполнением «белых» пятен в судьбе Александра Ивановича Фролова продолжалась немало времени, - рассказывает Елена Фастова. - Было выделено два этапа: учебное исследование и социальная инициатива.

Постепенно волонтерский проект стал дополняться новыми подробностями и именами героев войны. Кадеты увлеклись судьбой боевых наставников и однополчан снайпера Фролова. В кадетском корпусе стали проводиться различные мероприятия в рамках поисково-исследовательской работы.

По традиции, ежегодно, 19 ноября – в День очередной годовщины начала контрнаступления

Советских войск под Сталинградом в кадетском корпусе объявляют старт поисково-краеведческой работы на различные военно-исторические тематики. Ребята получают исследовательские задания и приступают к работе над проектами, как индивидуальными, так и коллективными.

Во время работы над исследовательскими проектами кадеты составляют запросы и работают с документальными фондами Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации и его филиалом в г. Подольске, Государственного архива Волгоградской области, архивами Министерства внутренних дел и Федеральной службы безопасности, посещают фонды Государственного историко-мемориального музея-заповедника «Сталинградская битва» г. Волгограда, Городищенского историко-краеведческий музей и других, а также обращаются к источникам в библиотеки, прибегают к материалам поисковиков, помощи ветеранов, родным и близким бойцов, журналистам и др.

В этом году список источников расширился – были сделаны запросы в Санкт-Петербургский военно-исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи, Управление уголовного розыска КМ МВД по РСО-Алания, Северо-Осетинский государственный объединенный музей истории, архитектуры и литературы.

В год образования кадетского корпуса обучающиеся, сейчас уже студенты 2 курса Санкт-

Петербургской академии СК России, исследовали судьбу полковника Владимира Сорокина и его дальневосточной 126 стрелковой дивизии, бойцы которой погибли у станции Абганерово Сталинградской области, а дивизия была незаслуженно вычеркнута из числа соединений, участвовавших в сражении. Этому был посвящён первый проект военно-исторического клуба, который ребята назвали «Забятая дивизия».

В прошлом учебном году темой поискового задания была выбрана «Героическая оборона северного бастиона в период Сталинградской битвы: маршруты и судьбы», посвященная 120-летию со дня рождения героя Сталинградской битвы, командующего 124-й отдельной мотострелковой бригадой С.Ф. Горохова. На основе проведенной архивно-поисковой работы и исторических исследований кадеты подготовили презентации, видеофильмы, макеты, карты, брошюры и оцифрованные экспонаты для виртуальной экспозиции, путевые заметки, очерки и эссе о местах военных сражений на территории Тракторозаводского района Волгограда, о боевом пути советского военного деятеля Сергея Горохова, о памятниках, мемориальных знаках и досках северного района города.

В 2022-2023 учебном году обучающиеся, после изучения боевого пути забытых снайперов Сталинградской битвы Александра Фролова и Владимира Салбиева, посвятили себя масштабному общекадетскому проекту «Снайперы Сталинграда». На отчетную конференцию были представлены 17 исследовательских проектов, рассказывающих об истории снайперского движения в Сталинграде, боевом искусстве и экипировке снайперов Великой Отечественной войны, об их авторских тактиках и подвигах. На всех этапах исследования юным любителям истории предстояло публиковать подборку тематических выпусков электронного журнала «Снайперы Сталинграда» в социальной сети: материалы о ходе исследования, интересные факты, исторические загадки, фото- и видеоматериалы с мест проведения исследования и пр.

По завершении выполнения поисково-исследовательских заданий, примерно в феврале-марте, ребята презентуют и защищают свои работы перед экспертами



из числа руководителей и преподавателей кадетского корпуса. Во время защиты проектов ребята учатся слушать, вникать в тему и задавать друг другу вопросы по ключевым моментам работ, тем самым показывая свою заинтересованность в изучении истории и проведении исследования.

В это году одними из победителей отчетной конференции стала поисково-исследовательская команда 11 «Г» класса, выступившая с презентацией фильма «Авторская тактика снайперов Сталинграда» в материалах фронтовой прессы, мемуарах и книгах».

- Могу порекомендовать видеть всё что можно, слышать всё, что можно и быть максимально активным. Ответственно подходите к делу: с душой и интересом. Если тема не близка, то и результата не будет, - даёт совет будущим участникам проектов Имран Искендерли из 11 «Г» класса, отмеченный благодарственным письмом за активную работу. - И главное – грамотно распределяйте время между уроками, подготовкой к экзаменам и историческими исследованиями в клубе.

- В проведении поисково-исследовательской деятельности кадетам помогают единомышленники из патриотических клубов, поисковых отрядов, различных общественных



объединений, волонтеры, родственники героев Сталинградской битвы, - дополняет Андрей Солдаткин. - Вместе они выполняют поисково-исследовательские проекты, занимаются реконструкцией исторических событий периода Сталинградской битвы, снимают документальные фильмы, проводят «снайперские дуэли» в форме исследовательских «батлов», где задают друг другу исследовательские задачи, используют приёмы моделирования ситуации, проводят экскурсии по результатам исследований, организуют интервью с родственниками и очевидцами событий, выезжают на места боевых сражений, на малую родину наших забытых героев».

Результатом совместной поисково-исследовательской работы являются книги, которые ребята пишут вместе со своими наставниками. Сейчас 15 поисково-исследовательских команд классов создают электронный альманах, посвящённый известным и неизвестным

снайперам Сталинграда. Помимо признания исследовательских работ и награждения лучших, на память о проведенных отчетных конференциях в Народном музее боевой и трудовой славы тракторозаводцев оформляется тематический уголок.

За короткую, но продуктивную историю поисково-исследовательских волонтерских проектов их участникам удалось добиться высокой оценки научного и музейного сообщества Волгограда, поддержки Следственного комитета Российской Федерации и лично Александра Ивановича Бастрыкина. О проекте даже рассказали Президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину на встрече с представителями общественных патриотических и молодежных организаций, состоявшейся 2 февраля 2023 года в городе-герое Волгограде в День 80-й годовщины Победы в Сталинградской битве.

Юные участники военно-исторического клуба не раз становились победителями и призерами конкурсов, форумов, выступали на научно-практических семинарах, конференциях и круглых столах различного уровня, а его деятельность уже стала объектом внимания средств массовой информации.

Поисково-исследовательский и социальный проект «Возвращаем имена: забытый снайпер Сталинграда Александр Фролов» был отмечен грамотами победителя двух конкурсов - открытого городского конкурса учебно-исследовательских работ старшеклассников «Я и Земля» в секции «История Отечества» и городского краеведческого конкурса в номинации «Летопись Волгоградской области». В 2022 году волонтерский проект получил высокую оценку в Следственном комитете Российской Федерации на заседании штаба по координации поисковой и архивной работы.

Со своим проектом о забытом снайпере Сталинграда Александре Фролове кадеты выступили на открытии V Слёта кадет Следственного комитета Российской Федерации, посвящённого 80-й годовщине Победы советских войск под Сталинградом, состоявшегося 31 октября 2022 года в городе-герое Волгограде.

Недавно обучающиеся и сотрудники Волгоградского кадетского корпуса имени Ф.Ф. Слипченко приняли активное участие

в гражданско-патриотическом форуме обучающихся довузовских образовательных организаций «Русская гордость – родная держава», организованном филиалом Нахимовского военно-морского училища Министерства обороны Российской Федерации. По итогам форума первое место в конкурсе проектов тематической образовательной площадки «Державность, верность, гордость» присуждено команде проекта «Возвращаем имена: забытый снайпер Сталинграда Александр Фролов».

Юные знатоки военной истории не прекращают работу в военно-историческом клубе даже в дни каникул. Кроме того, что кадеты регулярно осуществляют уборку и благоустройство территории на мемориалах и могилах участников Великой Отечественной войны, они проводят уроки мужества в школах и детских загородных лагерях, рассказывая сверстникам о воинской биографии героев войны и привлекая новых участников.

География волонтерской работы волгоградских кадет расширяется с каждым годом. Встречи со школьниками, помимо Волгоградской области, уже проведены в 7 населенных пунктах 4 регионов страны, в том числе в лучших молодёжных всероссийских здравницах «Артек» и «Орлёнок».

Таймыр Бекболатов из 9 «Б» класса уверен, что каждый человек, защищавший Родину во время Великой Отечественной войны, заслуживает того, чтобы люди знали о его подвигах. На летние каникулы он уезжал в Республику Дагестан, где в своей прежней школе провел урок памяти.

- Я доволен тем, что у меня хорошо получилось заинтересовать детей и взрослых в моем родном крае. Многие по сей день



наблюдают за судьбой проекта, - гордится своей работой кадет.

Информация о поисково-исследовательской деятельности кадет постоянно обновляется на официальной страничке «Военный Сталинград: маршруты и судьбы» социальной сети ВКонтакте. Каждый желающий может присоединиться к сообществу, найти для себя немало интересных и содержательных публикаций и даже пополнить ряды волонтеров, чтобы вносить свой вклад в открытие новых страниц истории и сохранение памяти поколения советских людей, отстоявших нашу Родину в годы Великой Отечественной войны.

Максим Дробуш из 9 «Б» класса узнал о проекте в прошлом году, увлекся им, и сейчас является активным участником военно-исторического клуба.

- В наше время предпринимается множество попыток переписать историю современной России, - с сожалением замечает он, - и военно-исторические проекты способствуют сохранению исторической памяти к поколению людей, которые победили в Великой Отечественной войне, помогают изучать историю разносторонне, не опираясь только на учебники, и, конечно же, воспитывают патриотизм.

Руководители поисково-исследовательских проектов кадет уверены, что ребятам, как будущим следователям, крайне важно знать и понимать историю Отечества, уметь искать информацию, анализировать, выявлять значимые факты и применять их в работе.

Традиции, которые сформировались у нас в кадетском корпусе, мы обязательно передадим последующему поколению кадет, - выразил уверенность Алексей Пиндыч.



*Ольга Весёлина*

## Гении и таланты Волгоградского кадетского корпуса



Кадеты 5 роты: вице-младший сержант Даниил Шарыгин, старший кадет Дмитрий Очиров, старший кадет Платон Рабочий, вице-сержант Георгий Нуждин и кадет Илья Емельянчик в составе команды «Скромные гении» с сентября 2022 года принимали активное участие в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». Игры проводились между школами Тракторозаводского района города Волгограда.



Каждый месяц кадеты, под руководством учителя русского языка и литературы Юлии Ивановны Половинко, участвовали на очередных этапах игры, проводимых в районной библиотеке. По итогам восьми туров команда заняла почётное 2-е место.

Кадет Олег Джимбеев из 10 «В» класса принял участие в IV региональном художественном конкурсе «Я рисую историю», организованном Комитетом образования, науки и молодежной политики Волгоградской области.

В соответствии с темой: «История русского подвига» Олег изобразил тяжелую сцену военных действий: медсестру, пытающуюся помочь раненому бойцу, и целящегося в них из автомата фашиста.

Итоги конкурса будут подведены 28 мая 2023 года. Победителей и призеров ждут дипломы и поощрительные призы, а их работы будут размещены на уличном светодиодном экране фасада здания Исторического парка «Россия – моя история» в День защиты детей 1 июня.

Желаем Олегу удачи!



## Моя малая Родина: Калач-на-Дону



Город Калач-на-Дону расположен на берегу реки Дон в Волгоградской области. Это небольшой город с населением около 30 тысяч жителей, но он богат историей и культурой.

Первые упоминания о Калаче-на-Дону датируются XIII веком. В те времена здесь было одно из главных поселений Золотой Орды. В последующие века город был освобожден от татарского ига и вошел в состав Российской империи. Здесь находился важный пункт на торговых путях соединяющих Запад и Восток.

Одной из основных достопримечательностей Калача является Калачский курган — один из крупнейших курганов, аномальное место, которое до сих пор является объектом исследований ученых. Высота кургана около 20 метров, а его длина — более 100 метров. Кроме того, в Калаче-на-Дону есть множество культурных и исторических памятников, таких как памятник «Воинам освободителям», музей истории и культуры, театр, парки и многое другое.

Калач-на-Дону также известен своими традициями и культурой. Один из главных праздников города - «День города», который отмечается в конце августа. В этот день улицы города украшаются баннерами и знаменами, проводится множество различных мероприятий:

концерты с участием местных артистов, мастер-классы, ярмарки и выставки, а также традиционный парад, посвященный освобождению города от фашистских захватчиков.

Кроме того, Калач-на-Дону славится своими национальными кухнями и ресторанами, где можно попробовать различные блюда из местных ингредиентов. Также город привлекает туристов своими природными красотами: рекой Дон, заповедником, лесными массивами и парками, где можно отдохнуть от городской суеты и насладиться красотами природы.

Несмотря на свою небольшую площадь и население, Калач-на-Дону имеет большое значение для Волгоградской области и всей России. Это уютный и гостеприимный город с богатой историей, культурой и традициями, который привлекает внимание туристов и жителей соседних регионов.



## Литературный альманах «Проба пера»



Участники литературного клуба  
«Паруса надежды»  
Руководитель Ковалёва Л.М.

Какова роль женщины в жизни мужчины? Она большая, начиная от приготовления завтрака, заканчивая поддержкой в трудную минуту. С древних времён за женщиной закрепилось звание хранительницы домашнего очага. А какая роль самая важная?

Великая Отечественная война. 1 февраля. 1942 год. Сталинградский Тракторный завод. Сражения на северных улицах разрушенного города близились к концу. Мороз тогда стоял жуткий, до костей пробирал, было облачно.

- Где же вы немецкие захватчики- думал Антон, лёжа в окопе, - попрятались все по щелям домов, словно тараканы.

- Ничего-ничего, - убеждал его Коля, - скоро они своё получат.

- Скорее бы, как они вообще посмели на нас напасть?!

- Не знаю, Антон. Об этом нам, простым солдатам, не суждено знать, только одному Богу это известно.

- Смотри, кто-то крадется вдоль стены. Стой, кто идёт?!

- Не стреляйте, это я, Настя, ваш санинструктор.

- Настенька, Настенька! - закричал Антон, - Это ты, живая, - кинулся Антон обнимать и целовать её. Как ты, ты цела, жива?

- Антоша, не переживай. Живая я, живая.

- Я не видел тебя с 41 года. Я думал, что тебя уже нет.

- Как же меня нет, мы ведь пообещали друг другу встретиться.

Издали слышался громкий гул. Николай повернулся и увидел, как сотни солдат бегут с возгласами.

- Ура, вперёд за Победой. За Родину, за Отечество! Ура!!!

- Антошка, - радостно залепетал Коля, - свершилось, мы победили в этой битве, ура!

- Настенька, дождалась, мы победили, ура. Я люблю тебя, Настя. Ура! - с радостными возгласами побежал Антон из окопа вперёд.

- Антон, я люблю тебя. Нет, не уходи, там опасно!

Антон побежал в атаку. И в этот момент раздался пронзительный свист вражеского снаряда. Взрыв. И пустая воронка.

- Антон! Нет, нет, нет! Я помогу, я уже иду, Антоша, только живи, родной мой. Я прошу тебя, только живи!

Настя прыгнула в воронку и бросилась к Антону. Он лежал без сознания с окровавленной головой. Она прислонилась к его сердцу, которое медленно и тяжело билось.

- Только не умирай, Антон, только не умирай. Мы вытащим тебя, Николай..., да где же ты, Коля? Скорей сюда, Антон живой!

Через несколько секунд в воронку спрыгнул Николай.

- Антон, брат мой, живи, я прошу тебя живи.

Антон не двигался. Настя приложила ухо к его рту. Дыхания нет. Схватила за руку, пульс есть!

- Он жив, мы успеем спасти его, скорее берём его под руки и тащим в госпиталь, пока ещё есть время, - скомандовала Настя

Одна лишь мысль была у неё в голове - спасти своего любимого. Они отползли от воронки на 10 метров. К ним подбежали ещё двое солдат.

- Давайте, ребята, срочно в госпиталь, ему ещё можно помочь.

Госпиталь. Идёт операция. Перед входом в операционную сидит Настя. Она молится и просит у Бога сохранить жизнь своему возлюбленному.

Из операционной выходит врач.

- Вы его принесли?

- Да, я. Скажите, он жив?

- Вам крупно повезло, вы принесли его ко мне в самый последний момент, ещё бы чуть-чуть...

- Спасибо вам, что спасли его. Когда я могу его увидеть?

- После операции он ещё без сознания, но вы можете зайти к нему прямо сейчас.

- Спасибо, спасибо, дорогой... - запнулась Настя.

- Павел Евгеньевич, - с улыбкой сказал доктор.

- Павел Евгеньевич, вы совершили чудо. Вы не представляете, как много значит для меня Антон.

- Я просто делаю свою работу, - проговорил доктор, - простите, меня ждут больные.

- Идите-идите, я не смею задерживать вас. Спасибо ещё раз, что спасли моего любимого.

Доктор удалился, а Настя осталась одна возле операционной.

Несмотря на то что в мире разразилось и во всю полыхает пламя войны, главное и самое сильное чувство всегда остаётся с человеком – это любовь.

Самая важная роль женщины — это любить и находиться рядом со своим мужчиной в самый трудный и необходимый момент, чтобы оказать помощь, в которой он так нуждается. Ведь, мужчина с рождения привязан к женщине, ради неё мужчина готов совершать подвиги для того, чтобы женщина стала матерью его будущих детей.

*Светлов Константин, 10А*

*Текла река по шире русской  
На повороте Волги узком поставлен был  
советский город - Сталинград  
Печален не был он до года рокового  
Чей номер в памяти остался навсегда!*

*Машина фрицев, ненависти, злости,  
С кровавой миссией летев  
Захватывала жизнь семей, народов  
Над мирным небом стран взлетев.*

*Но тут преграда встала на пути машине  
Советский город - Сталинград  
Который дал отпор сильнейший  
Сильнее прошлых во сто крат!*

*Народ преградой встал у Волги  
Клочок земли с борьбой давал  
Но фрицы вторглись в город славы  
И гнет фашистских войск пропал...*

*Последняя надежда оставалась  
И это понимал народ  
Сплотившись силой воедино  
Нацистских войск он произвел отвод.*

*Как окружил их, победил  
Ценой голодных дней, смертей, страданья  
Бездушный механизм остановил  
Фашизму нет сказал навеки!*

*Канавин Максим, 10Б класс*

Главный редактор - Нам И.В.  
Технический редактор - Кононенко М.В.  
Редакционная коллегия:  
Веселина О.А., Васильева Т.С.,  
Чувичилова Н.Л., Бульба Алексей,  
Скрипченко Никита; Шевяков Данил.

Адрес: Волгоград, Тракторостроителей, 1а.

Тираж \_\_\_\_ экз.

Распространяется бесплатно.